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Procès-Verbal	-	l’Assemblée	Générale	du	29	mars	2026	

	

Date	:	samedi	le	29.03.2026			

Heure	:	11	:	30	-	13	:	00	

Lieu	:	Chambésy	(GE)	

	

Participants	:	

Þ Révérend	Père	Alexandre	Sadkowski		
	

Þ Conseil	de	Paroisse	
§ Alexander	Popovich	-	Président	
§ Ana-Maria	Falconnier	-	Trésorière	
§ Nadia	Wirth	
§ Peter	Kirk	
§ Patrice	Federgrün		
§ Inis	de	Blasi	–	Secrétaire	

	
Þ Paroissiens	

	
Mot	de	Bienvenue	
	
Père	Alexandre	ouvre	la	séance	en	souhaitant	la	bienvenue	à	tous	les	membres	présents,	
en	particulier	aux	jeunes	que	nous	avons	la	joie	d’accueillir.	Après	un	chaleureux	échange,	
il	 invite	chacun	 à	 se	 joindre	 à	une	prière,	demandant	 la	bénédiction	de	Dieu	sur	notre	
assemblée	et	nos	discussions.	
	

1.	Acceptation	du	procès-verbal	de	l’assemblée	générale	du	6	avril	2025	

			
Le	président,	Alexander	Popovich	ouvre	la	séance	en	remerciant	tous	les	participants.	Il	
exprime	une	reconnaissance	particulière	envers	Monique	pour	son	dévouement	dans	la	
rédaction	du	procès-verbal	de	 la	précédente	assemblée.	Le	procès-verbal	est	accepté	 à	
l'unanimité	par	les	membres,	témoignant	ainsi	d'un	consensus	et	d'une	continuité	dans	
notre	engagement	communautaire.	
	

──────	
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2.	Rapport	du	Recteur	

	

Notre	cher	Père	Alexandre	prend	la	parole	en	remerciant	Dieu	pour	la	chance	d'avoir	une	
vie	 liturgique	 et	 communautaire	 enrichissante.	 Il	 exprime	 sa	 gratitude	 envers	 le	
Métropolite	Maxime,	qui	veille	sur	notre	paroisse	et	nous	permet	d’avancer	dans	notre	
mission.	Il	évoque	également	la	bienveillance	du	Patriarche,	qui	nous	accueille	dans	les	
lieux	de	Centre	Orthodoxe	de	Chambésy.	
	

• Statistiques	des	sacrements	:	Cette	année,	nous	avons	célébré	9	baptêmes	
			d'enfants,	13	baptêmes	d'adultes,	5	chrismations,	3	mariages	et	4	enterrements.	Ces	

										chiffres	nous	rappellent	l’importance	de	notre	mission	et	la	vitalité	de	notre	
										communauté.	
	

• Événements	marquants	:	Père	Alexandre	évoque	la	fête	paroissiale	du	23	
										novembre	comme	un	moment	fort	de	notre	vie	liturgique,	soulignant	la	présence	
										bénie	de	notre	métropolite	Maxime.		

	
• Initiatives	éducatives	:	Il	annonce	avec	joie	le	lancement	d'un	catéchisme	pour	les	
				catéchumènes	et	l'ouverture	de	groupes	de	méditation	sur	les	ES critures,	invitant	
				tous	ceux	qui	le	souhaitent	à	se	joindre	à	ces	moments	enrichissants.	

		
	
Les	membres	de	l’assemblée	expriment	leur	joie	devant	ces	chiffres	qui	témoignent	de	la	
vitalité	de	notre	communauté.	
	
Père	Alexandre	remercie	le	père	Théophilos	du	Mont	Athos	pour	ses	conseils	et	invite	les	
paroissiens	à	soutenir	son	monastère.	Il	fait	également	un	appel	à	participer	aux	séances	
de	 catéchisme	 avec	 les	 catéchumènes,	 en	 soulignant	 l'importance	 de	 l'engagement	 de	
chacun	dans	la	formation	de	la	foi.	
	
Il	remercie	chaleureusement	Patrice	et	Lydie	Federgrün	pour	leur	initiative	concernant	
l’analyse	 des	 passages	 des	 ES critures	 des	 pères	 de	 l’ES glise,	 en	 encourageant	 tous	 à	 s’y	
engager.	
	
Les	activités	avec	les	enfants	continuent	d’épanouir	la	paroisse,	et	Père	Alexandre	nous	
invite	 à	 participer	 aux	 activités	 de	 la	 communauté	 de	 Lausanne	 ainsi	 qu'aux	 liturgies	
ukrainiennes	une	fois	par	mois.		
	
Il	 aborde	 également	 le	 volontariat	 à	 l’hôpital	 et	 la	 nécessité	 de	 cette	 présence	dans	 la	
région	et	au-delà	des	territoires	genevois.	Cette	mention	suscite	des	approbations	et	des	
échanges	sur	l’importance	d’être	unis	dans	notre	mission.	
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Père	Alexandre	présente	le	projet	du	nouveau	calice	offert	à	la	paroisse,	symbole	d’unité	
et	de	communion	entre	tous.	Il	rappelle	également	l’importance	du	maintien	d’un	esprit	
de	tolérance,	d'écoute	et	de	bienveillance,	notamment	envers	les	enfants.	Il	remercie	ceux	
qui	ont	contribué	à	 la	brochure	en	cours	de	réalisation	«	Comment	se	tenir	à	 l’ES glise	»,	
saluant	leur	initiative.	
	
EnZin,	il	annonce	que,	face	à	un	nombre	croissant	de	demandes	sa	charge	de	travail	devient	
de	plus	en	plus	 lourde	et	quasi	 impossible	 à	 répondre	 à	 toutes	 les	demandes.	Dans	ce	
contexte	il	annonce	l’ordination	de	Valentin	Drombry	en	tant	que	diacre,	le	10	mai.	2026	
avec	la	bénédiction	du	Métropolite	Maxime.	Il	remercie	également	Fanny	Kallas,	sa	femme	
pour	son	soutien	et	leur	engagement	dans	ce	chemin.		

	
	

Rapport	complet	du	Recteur	de	la	paroisse	

──────	
	
3.	Rapport	du	Président	du	Conseil	de	Paroisse	

			
Le	président,	Alexander	Popovich	exprime	son	honneur	de	servir	la	paroisse	et	remercie	
le	 défunt	Pierre	Ronget	 et	Nina	Vugman	pour	 leur	dévouement.	 Il	 souligne	 l'amour	 et	
l'attention	que	le	Père	Alexandre	et	Alixe	portent	à	la	communauté.	
	
Il	met	en	avant	:	
	
•	La	croissance	spirituelle	comme	vocation	essentielle.	

•	La	construction	d’une	communauté	ouverte	et	inclusive.	

•	L'importance	de	l’action	sociale	et	caritative.	

•	La	nécessité	d’explorer	de	nouveaux	emplacements	pour	notre	paroisse.	

	

	

Rapport	complet	du	Président	du	Conseil	
	

Alexander	conclut	en	demandant	pardon	pour	toute	offense	et	erreur,	montrant	ainsi	une	
volonté	d'unité	et	de	compréhension	au	sein	du	conseil.	

	

──────	
	

	
	

https://saintecatherine.ch/wp-content/uploads/2026/03/2026-03.29_Rapport-du-Recteur.pdf
https://saintecatherine.ch/wp-content/uploads/2026/02/2026-03-29_Rapport-du-President-du-Conseil.pdf
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4.	Rapport	de	la	Trésorière	

	
La	trésorière,	Ana-Maria	Falconnier,	présente	un	rapport	Zinancier	positif	et	remercie	tous	
les	paroissiens	pour	 leurs	dons.	Elle	appelle	 les	paroissiens	 à	 continuer	de	 soutenir	 la	
paroisse,	car	chaque	don	permet	de	renforcer	le	futur	de	notre	communauté.	Elle	souligne	
le	bon	équilibre	entre	nos	recettes	et	nos	dépenses,	tout	en	insistant	sur	l'importance	de	
la	collecte	de	carême	qui	a	suscité	une	belle	générosité	parmi	les	paroissiens	l’an	dernier.	
Elle	rappelle	également	l’importance	de	soutenir	les	projets	futurs	tout	au	long	de	l’année.	
	

Rapport	complet	de	la	Trésorière	du	Conseil	
	

──────	
	
5.	Rapport	du	Contrôleur	des	comptes	

			
Le	 contrôleur	des	 comptes	Antoine	Gerber	présente	 son	 rapport	 et	 conZirme	 la	bonne	
gestion	des	Zinances	de	la	paroisse.	Il	lit	son	rapport	complet	devant	les	paroissiens.		
	

	Rapport	du	contrôleur	aux	comptes	

──────	
	
6.	Discussion	et	vote	sur	les	rapports	

			
Aucun	commentaire	n'est	formulé	concernant	les	rapports	présentés.	Les	comptes	sont	
acceptés	à	l'unanimité.		
Père	Alexandre	remercie	encore	pour	la	publication	du	bulletin	paroissial.		
Nina	 rappelle	 l’importance	 de	 la	 brochure	 concernant	 le	 thème	 «	 Comment	 se	 tenir	 à	
l’ES glise	»,	qui	a	reçu	des	retours	positifs	et	qui	a	contribué	à	une	meilleure	compréhension	
des	attentes	de	chacun	au	sein	de	la	paroisse.	
	

──────	
	
7.	Élection	du	Conseil	de	paroisse	

			
Le	président	remercie	Margherita	de	Pahlen	pour	son	engagement	au	sein	du	Conseil,	et	
annonce	son	départ	après	de	nombreuses	années	d’engagement.	Il	annonce	que	Valentin	
Drombry	ne	se	présentera	pas	en	tant	que	membre	du	Conseil	de	paroisse	aZin	d’éviter	
tout	conZlit	d’intérêt,	sachant	que	sa	contribution	comptera	beaucoup	en	tant	que	futur	
diacre.	

https://saintecatherine.ch/wp-content/uploads/2026/03/2026-03-29_Rapport-de-la-Tresoriere.pdf
https://saintecatherine.ch/wp-content/uploads/2026/04/Discour-controleur-des-comptes-2025.pdf
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Un	appel	est	lancé	pour	de	nouvelles	voix	jeunes	au	sein	du	conseil,	aZin	de	renforcer	la	
dynamique	de	l’équipe.	Antoine	est	renommé	contrôleur	des	comptes	et	continuera	ainsi	
à	exercer	ses	responsabilités.	
	

──────	
	
8.	Attribution	de	la	collecte	de	carême	

	

Inis	de	Blasi,	secrétaire	du	Conseil	explique	les	conditions	préalables	pour	pouvoir	voter	
ainsi	 que	 la	marche	 à	 suivre	 de	 la	 votation	 concernant	 la	 collecte	 de	 carême	 et	 invite	
chaque	parrain	de	projet	à	faire	sa	présentation	devant	les	paroissiens.		

			
Þ Nina	Vugman	présente	le	Projet	No	1	en	faveur	de	la	Fondation	Philanthropique	

Orthodoxe	(FPO).	
Þ Fanny	Kallas	présente	le	Projet	No	2	concernant	la	nouvelle	association	culturelle	

fondé	par	Mario	Inglese,	Valentin	Drombry	et	elle-même	en	expliquant	les	objectifs	
de	promotion	et	d’entraide	entre	l’association	et	les	paroisses	orthodoxes	suisses	
sous	le	Patriarcat	de	Constantinople.		

Þ Ileana	Creutz	expose	le	Projet	No	3	qui	soutient	l’association	catholique	«	L’œuvre	
d’Orient	 »,	 laquelle	 intervient	 en	 Terre	 Sainte	 et	 vient	 notamment	 en	 aide	 aux	
familles	palestiniennes	vulnérables	de	la	région	de	Gaza.	

	
Aj 	 la	 suite	des	présentations	des	3	projets	 cités	 ci-dessus	 les	paroissiens	 sont	 invités	 à	
voter	en	inscrivant	sur	un	papier	le	numéro	du	projet	qu’ils	souhaitent	soutenir.		
	
Résultat	du	vote	:		
	
•	Projet	No	1	:	11	voix	

•	Projet	No	2	:	16	voix	

•	Projet	No	3	:	26	voix	

	
La	collecte	de	carême	en	faveur	des	familles	palestiniennes	vulnérables	se	déroulera	le	
dimanche	des	Rameaux	et	pourra	être	prolongée	jusqu’à	Zin	mai.	Les	différents	moyens	
de	paiements	ont	été	expliqués	aux	paroissiens.		
	

──────	
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9.	Proposition	d’exploration	de	nouveaux	emplacements	pour	la	paroisse	

			
Père	Alexandre	ainsi	que	le	Président	du	Conseil	Alexander	expliquent	le	contexte	ayant	
conduit	à	explorer	la	possibilité	de	déménager	notre	paroisse.	La	sécurité	et	la	capacité	
d’accueil	 sont	 des	 préoccupations	 majeures.	 Une	 soumission	 formelle	 est	 faite	 et	 la	
majorité	des	paroissiens	vote	en	faveur	de	ce	projet.	Le	besoin	d'explorer	de	nouveaux	
locaux	est	discuté	avec	une	vraie	volonté	de	croissance.	Le	métropolite	Maxime	a	donné	
sa	bénédiction	pour	avancer	dans	cette	démarche	
	
Père	 Alexandre	 insiste	 sur	 l'importance	 de	 cette	 initiative	 :	 «	 Ce	 qui	 est	 impossible	 à	
l’homme	 est	 possible	 pour	 Dieu.	 »	 Il	 invite	 les	 paroissiens	 à	 venir	 apporter	 leurs	
compétences	pour	soutenir	ce	grand	projet	et	prier	pour	que	Dieu	nous	montre	le	chemin.		
	
Divers	 échanges	 se	 font	 au	 sujet	 de	 la	 création	 d’une	 Fondation	 qui	 chapotera	
Zinancièrement	ce	projet.		
	

──────	
	
10.	Divers	

			
Þ Une	proposition	est	faite	quant	à	la	création	d’un	formulaire	aZin	de	recueillir	des	

aides	autres	que	celles	déjà	proposées	concernant	la	vie	pratique	de	la	paroisse.		
Þ Les	 paroissiens	manifestent	 un	 intérêt	 pour	 un	 pèlerinage	 en	 Roumanie,	 et	 un	

consensus	émerge	sur	l'utilité	de	ce	projet.	
Þ Le	président	 remercie	chaleureusement	chaque	participant	pour	sa	présence	et	

son	engagement.	 Il	 rappelle	que	notre	communauté	est	 forte	grâce	 à	 chacun	de	
nous.	Il	nous	invite	à	continuer	de	bâtir	ensemble	dans	l'amour	et	la	foi.		

Þ Le	PV	de	cette	AG	sera	disponible	pour	tous	au	plus	tard	le	30	avril	2026.		
Þ Le	président	 invite	 également	chacun	 à	 aller	vers	 les	membres	du	Conseil	pour	

toute	question	ou	clariZication,	 soulignant	 l’importance	de	 la	 communication	au	
sein	de	notre	communauté.		

	

──────	
	
	
	
Rédigé	par	la	secrétaire,	Inis	de	Blasi	

Lu	et	approuvé	par	le	Président,	Alexander	Popovich	le	30.04.26	

Action	:	Ce	Procès-Verbal	devra	être	approuvé	lors	de	l’Assemblée	Générale	du	18.04.2027	

	


